

25/11  
80/1084

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

Ежедневная газета  
Кемеровского Горкома ВКП(б), Гор-  
совета и Горпрофсовета Запсибирской

22 ДЕКАБРЯ 1935 г.  
№ 248-(3366)

# Сегодня тридцатилетие революции 1905 года



## СТАЛИН о революции 1905 года

В это время на трибунах появляется тов. Коба (Сталин): «У вас одна плохая привычка, о чём я должен вам прямо сказать,— начинает он,— кто бы ни вышел и что бы ни сказал, вы встречаете с радостью и аплодисментами. Вам говорят: „да здравствует свобода“ — вы аплодируете, „да здравствует революция“ — вы аплодируете, это хорошо. Но когда говорят: „долой оружие“, вы и этому аплодируете. Какая революция может победить без оружия и кого тот революционер, который говорит: долой оружие? Оратор, который это говорит, наверное, толстовец, а не революционер, и кто бы он ни был, он враг революции, свободы народа». Народ зашевелился, раздались голоса: «Кто он? Как ядовито говорит! Язык якобинца!» Коба продолжает: «Что нужно, чтобы действительно победить? Для этого нужны три вещи, хорошо помните и запомните: первое, что нам нужно, — вооружение, второе, — вооружение, третье, — еще раз вооружение».

..

Товарищ Сталин в своей брошюре «Текущий момент и об'единительный съезд рабочей партии» (1906 г.) обосновывает и развивает большевистские взгляды о характере и движущих силах революции, об отношении к государственной думе и вооруженному восстанию и вместе с тем дает развернутую, уничтожающую критику либерально-буржуазных взглядов меньшевиков:

«Теперь ни для кого не тайна, что народная революция не погибла, что несмотря на „декабрьское поражение“, она все же растет и стремительно несетется к высшей точке. Мы говорим, что это так и должно быть: движущие силы революции не утихают; разразившийся „кризис“ все больше и больше усиливается; голод, в конце разоряющий деревню, изо дня в день углубляется и расширяется, — это означает, что близок час, когда грозным потоком хлынет революционное возмущение народа».

Да, факты нам говорят, что в жизни готовится новое наступление, — более ожесточенное и могучее, чем декабрьское наступление, — мы переживаем канун восстания.

И, чем дальше, тем резче страна делится на два враждебных лагеря: лагерь революции и лагерь контрреволюции; тем более грозно противопоставляются друг другу два главара двух лагерей — пролетариат и царское правительство, и тем более становится ясным, что между ними сожжены все мости. Одно из двух: либо победа революции в самодержавие народа, либо победа контрреволюции и царское самодержавие. Кто садится между стульев, тот продаёт революцию. Кто не с нами, тот против нас!»

Л. Бария («К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье»).

## ПАРТИЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА уверенно ведет пролетариат и крестьянство к новым победам

Тридцать лет тому назад — 22 декабря 1905 года всеобщая политическая стачка московских рабочих, организованная большевиками, переросла в вооруженное восстание против царизма, в баррикадные бои с вооруженными силами царского правительства.

Боевые рабочие дружины крупнейшего района Москвы-Пресни на протяжении нескольких дней вели упорную, героическую, самоотверженную борьбу с превосходящими их численностью и вооружением отрядами полиции и регулярных войск.

Декабрьское вооруженное восстание в Москве и ряде других промышленных городов, России было наивысшей точкой революции 1905 г.

Руководимый нашей партией рабочий класс России выступил с оружием в руках против царизма — ярко и отчеленно выразил свою волю по-большевистски дратясь за революционно-демократическую диктатуру рабочего класса и крестьянства, за свержение ненавистного для трудящихся масс царского строя, за перерастание буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

«От стачки и демонстраций к единичным баррикадам. От единичных баррикад к уличной борьбе с войском. Массовая пролетарская борьба перешла от стачки к восстанию. В этом величайшее историческое приобретение русской революции, достигнутое декабрем 1905 г. — приобретение, купленное, как и все предыдущие, ценой величайших жертв» (Ленин).

Революция 1905 года, в частности декабрьское вооруженное восстание, сыграло огромную роль в дальнейшем ходе революционной борьбы в России и во всем мире, ибо эта революция с исключительной яркостью показала силу рабочего класса в союзе с крестьянством, подтвердила правильность большевистских лозунгов, большевистской стратегии и тактики.

В гигантских классовых боях 1905 года партия Ленина-Сталина воевала революционную борьбу масс, сплачивала рабочий класс и трудящихся вокруг себя для борьбы с царско-помещичьим строем, руководила вооруженным восстанием, создала первые советы рабочих депутатов — органы восстания, которые имели в себе зарядки революционной диктатуры пролетариата.

«Весной 1905 г. наша партия была союзом подпольных кружков; осенью она стала партией миллиона пролетариата» (Ленин).

Революция 1905 г. была «по своему социальному содержанию буржуазно-демократической, но по средствам борьбы пролетарской» (Ленин). В этом ее величайший смысл и значение.

Революция 1905 г. раскрыла и со всей яркостью показала гнилость и варварскую дикость царизма и его сил, на которых он опирался, тупость и продажность меньшевиков и эсеров и присяжного поверенного контрреволюции Троцкого. Ца-веря в силы рабочего класса, в победу революции, отрицая гегемонию пролетариата в ней, отводя рабочему классу в революции место поб-

едника либеральной буржуазии, отрицая возможность союза рабочего класса и крестьянства, меньшевики, а вместе с ними и Троцкий боролись против тактики нашей партии, направленной на мобилизацию и организацию рабочего класса и трудающихся масс против царизма, на вооруженную борьбу с ним.

Контрреволюционная теория господина Троцкого «о permanence революции», недооценивающая революционные возможности крестьянства, была предательской теорией, направленной на ослабление революционных сил в революции 1905 года, направленной против учения Ленина — Сталина о союзе рабочего класса с крестьянством, против ленинской теории о диктатуре пролетариата.

Большевистская партия вела рабочий класс на осуществление лозунгов: всеобщая стачка, вооруженное восстание, восемичасовая рабочий день, конфискация помещичьих земель, завоевание революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства. Товарищ Сталин, работая в тот период в Закавказье, учил рабочих, что для обеспечения победы над царизмом нужны три условия: вооружение, вооружение и еще раз вооружение.

Иной была тактика меньшевиков. За всякую цену добиться соглашения с буржуазией, всячески удирживать рабочих от вооруженных выступлений, помогать либералам — вот какие «пути» указывали рабочему классу предатели.

После поражения декабрьского восстания Плеханов, выражая мнение меньшевиков, по-барски заявил: «не надо было браться за оружие». Меньшевики видели в декабрьском восстании не силу, а слабость рабочего класса, расценивая баррикадные бои в Москве и других городах, как проявления отчаяния и безнадежности.

Меньшевики не видели и не могли по своей природе видеть, что революция 1905 года подняла против царизма огромные массы трудящихся, руководителем которых является рабочий класс во главе с партией большевиков.

Революция 1905 года была необходимым этапом в борьбе за социалистическую революцию. «Без генеральной репетиции» 1905 года победа Октябрьской революции 1917 года была бы невозможна» (Ленин).

Вооруженное восстание в декабре 1905 г. потерпело поражение. Силы рабочего класса оказались в этот период еще недостаточными для наложения решительного удара монархии. Крестьянство боролось распыленно, недостаточно организовано, и недостаточно наступательно.

Но героическая борьба московских пролетариев подняла на огромную высоту революционную борьбу рабочего класса. «Будем помнить» — писал В. И. Ленин об уроках восстания — что близится великая массовая борьба. Это будет вооруженное восстание».

Наша большевистская партия Ленина-Сталина внимательно учтывала допущенные в организациях вооруженного восстания ошибки, ставила своей очередной боевой задачей пролетариата в ней, отводя рабочему классу вооружение рабочих, дальнейшую подготовку рабочего

класса и трудающихся на штурм помещичьего капиталистического строя. «Теперь мы должны наконец, открыто и во все услышание признать недостаточность политических забастовок, должны агитировать в самых широких массах за вооруженное восстание» (Ленин).

В беспощадной непримиримой борьбе с помещиками и капиталистами, с меньшевизмом и его разновидностью — троцкизмом, с правыми и «левыми» оппортунистами, с гнилым примиренчеством, в беспощадной борьбе со всем, что стояло на пути развития пролетарской революции, партия большевиков вызывала силы этой революции, провела в полном порядке рабочий класс через тяжелые годы реакции и организовала великую победу Октября.

В 1905 году первые советы рабочих депутатов, первая вооруженная схватка рабочего класса России с царизмом и через 30 лет — мощная страна пролетарской диктатуры, великодушное, могучее, социалистическое отечество — трудящихся всего мира — СССР.

Тяжелые жертвы, принесенные пролетариатом России в исторические дни московских баррикадных боев с царизмом, не прошли и не могли пройти даром. Выросшая и воспитанная Лениным — Сталиным коммунистическая партия, учила великие уроки революции 1905 года, обеспечила рабочему классу победу в Октябре, в боях гражданской войны, в тяжелые годы голода разрушения, обеспечила величайшие победы в строительстве социализма.

В нашей стране наступила полная расцвет социалистической жизни. Жить стало лучше, жить стало веселее. Страна диктатуры пролетариата создала мощную индустрию и самое крупное в мире сельское хозяйство. Тяжелая социалистическая промышленность, транспорт, пищевая индустрия, сеть, тысячи предприятий в текущем году досрочно выполнили годовые планы. В стране развернулось мощное стахановское движение за высокую социалистическую производительность труда, за лучшее оседание техники. Глубоко-революционное стахановское движение подготовляет условия для перехода от социализма к коммунизму. Этих успехов наша страна добилась под руководством великой партии Ленина — Сталина, на основе непримиримой борьбы за генеральную линию партии.

Тридцать лет тому назад — бесприданье, подневольный труд, голод, нищета. А сейчас прекрасная, счастливая, радостная, творческая жизнь, созданная гением любимого вождя народа СССР и трудящихся мира товарищем Сталиным.

Исторический ход событий, безжалостно расгоняя оппортунистические теории социал-предателей, контреволюционных троцкистов, и оппортунистов всех мастей.

От «генеральной репетиции» революции 1905 г. мы идем к полной победе коммунизма. Наши успехи есть успехи пролетариата всех стран. Сейчас во всем мире нарастает революционное движение, идет борьба за единый фронт рабочего класса, за победу пролетарской революции во всем мире.



## ЛЕНИН о революции 1905 года

...Свообразие русской революции заключается именно в том, что она была по своему социальному содержанию буржуазно-демократической, но по средствам борьбы была пролетарской. Она была буржуазно-демократической, так как цель, к которой она непосредственно стремилась и которую она могла достичь непосредственно своими собственными силами, была демократическая Республика, восемичасовой рабочий день, конфискация колоссального крупного дворянского землевладения, — все меры, которые почти в полном объеме осуществила буржуазная революция во Франции в 1792 и 1793 г. г.

Русская революция была вместе с тем и пролетарской, не только в том смысле, что пролетариат был руководящей силой, авангардом движения, но и в том смысле, что специфически пролетарское средство борьбы, именно стачка, представляла главное средство раскачивания масс и наиболее характерное явление в воинственном нарастании решающих событий.

Русская революция является в мировой истории первой, но она будет, без сомнения, не последней, — великой революцией, в которой массовая политическая теория сыграла необыкновенно большую роль.

(Ленин, — доклад о революции 1905 года, том 19, стр. 345).

Маркс еще в 1856 г. указывал, говоря о Пруссии, на возможность своеобразного сочетания пролетарской революции с крестьянской войной. Большевики с начала 1905 года отстаивали идею революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства ... революция 1905 г. чрезвычайно многое сделала для политического обучения масс рабочих и крестьян, как в смысле ознакомления их авангарда с «последним словом» социализма на Западе, так и в смысле революционного действия масс. Без такой «генеральной репетиции», как в 1905 г., революции в 1917 г., как буржуазная, Февральская, так и пролетарская, Октябрьская, были бы невозможны».

(В. И. Ленин, том 24, стр. 250).

«Октябрь и декабрь 1905 года знаменуют высшую точку восходящей линии российской революции...»

Пролетариат шел во главе движения. Он поставил себе задачей завоевание восемичасового рабочего дня революционным путем. Боевым лозунгом петербургского пролетариата было тогда: «8-часовой день и оружие». Для все более возраставшей массы рабочих становилось очевидным, что судьбы революции может решить и решит только вооруженная борьба».

(Ленин — доклад о революции 1905 года).



НА БАРИКАДАХ В 1905 ГОДУ. С картиной худ. Владимира И. А.

# Уроки московского восстания

Книга: «Москва в декабре 1905 года» (М. 1906) вышла в свет как нельзя более своевременно. Успение опыта декабряского восстания—насущная задача рабочей партии. К сожалению, эта книга—бочьи меда с ложкой дегтя: интереснейший, несмотря на его неполноценность, материал—и выводы невероятно вершились, невероятно пошлые. Об этих выводах мы поговорим особо, а теперь обратимся к современной политической злобе дня, к урокам московского восстания.

Главной формой декабряского движения в Москве была мирная забастовка и демонстрация. Громадное большинство рабочей массы активно участвовало только в этих формах борьбы. Но именно декабрьское выступление в Москве показало воочию, что всеобщая стачка, как самостоятельная и главная форма борьбы, выжила себя, что движение с чистой, неудержимой силой вырывается из этих узких рамок и рождает высшую форму борьбы, восстание.

Все революционные партии, все союзы в Москве, обявили стачку, сознавали и дажечувствовали неизбежность превращения ее в восстание. Было постановлено 19 (6) декабря Советом Рабочих Депутатов «стремиться перевести стачку в вооруженное восстание». Но на самом деле, все организации были не подготовлены к этому, даже коалиционный Совет боевых дружин говорил (22 (9)-го декабря) о восстании, как о чем-то отдаленном, и уличная борьба, несомненно, шла через его голову и помимо его участия. Организации отстали от роста размаха движения.

Забастовка вырастала в восстание прежде всего, под давлением объективных условий, сложившихся после октября. Правительство неизменно уже было застигнуто врасплох всемобщей стачкой, оно уже организовало готовку к военным действиям контрреволюции. И общий ход русской революции после октября, и последовательность событий в Москве в декабрьские дни поразительно подтвердили одно из глубоких положений Маркса: революция идет вперед тем, что создает сплющенную и крепкую контрреволюцию, т. е. заставляет врага прибегать к все более крайним средствам защиты и вырабатывает таким образом все более чугучие средства нападения.

20 (7)-е и 21 (8)-е декабря: мирная забастовка, мирные демонстрации масс. 21 (8)-го вечером: осада Аквариума. 22 (9)-го день избиение толпы драгунами на Страстной площади. Вечером—разгром дома Фидлера. Настроение поднимается. Уличная, неорганизованная толпа, совершило стихийно и неуверенно, строит первые баррикады.

23 (10)-е: начало артиллерийской стрельбы по баррикадам и по улицам в самом городе. Постройка баррикад становится уверенной и не единичной уже, а безусловно массовой. Все население на улицах; весь город в главных центрах покрылся сетью баррикад. Развивается в течение нескольких дней упорная партизанская борьба дружинников с войсками, борьба, истомившая войска и заставившая Дубасова молить о подкреплении. Лишь к 25 (15)-му декабря первес правительственных сил стал полным, и 30 (17)-го семенов

ты разгромили Пресню, последний односторонний взгляд на этот переход вспомнили.

От стачки к демонстраций к единичным баррикадам. От единичных баррикад к массовой постройке баррикад и к уличной борьбе с войском. Через голову организаций массовая пролетарская борьба перешла от стачки к восстанию. В этом величайшем историческом превращении русской революции, достигнутом декабря 1905 года, — приобретение акта, являющегося результатом убеждения с одной стороны и сознания с другой. Московское восстание наглядно показывает нам глубину и широту этого взгляда. На деле неизбежное, при всяком истинно народном движении, колебание войска приводит при обострении революционной борьбы к настоящей борьбе за войско. Московское восстание показывает нам именно самую очищющую, самую беспощадную борьбу реакции и революции за войско.

Дубасов сам заявил, что только 5 тысяч московского войска из 15 настолько же могли и должны были следить это, и с. д. печать давно уже старая «Искра» указывала на то, что беспощадное игнорирование гражданских и военных начальников есть наш долг во время восстания. То, что произошло на Б. Серпуховской улице, повторилось, видимо, в главных чертах и перед Несвицкими казармами, и перед Крутицкими, и при попытках пролетариата «снять» Екатеринославцев, и при посыпке делегатов к саперам в Александров, и при возвращении назад отправленной было в Москву ростовской артиллерии, и при обезоружении саперов в Коломне и так далее. В момент восстания мы были не на вышестоящем уровне, не на высоте задачи в борьбе за колеблющееся войско.

Декабрь подтвердил наглядно еще одно глубокое и забытое оппортунистами положение Маркса, писавшего, что восстание есть искусство и что главное правило этого искусства—отчаянно-смелое, беспринципальное, беспоротное наступление. Мы недостаточно усвоили себе эту истину. Мы недостаточно учимся сами и учили массы этому искусству, этому правилу наступления во что бы то ни стало. Мы должны наверстать теперь недостаточность политических забастовок, должны агитировать в самых широких массах за вооруженное восстание, не прикрывая этого вопроса никакими «предварительными ступенями», не набрасывая никакого флага. Скрыть от масс необходимость отчаянной, кровавой, ис требительной войны, как непосредственной задачи грядущего выступления, значит, обманывать себя, и народ.

Таков первый урок декабрьских событий. Другой урок касается характера восстания, способа ведения его, условий перехода войск на сторону народа. У нас в правом крыле партии сильно распространена крайне

да быть запечатлены в сознании не простое «ожидание» того, когда

«перейдет» войско, — нет, мы должны звонить во все колокола о необходимости смелого наступления и нападения с оружием в руках, о необходимости истребления при этом начальствующих лиц и самой энергичной борьбы за колеблющееся войско.

Третий великий урок, который дала нам Москва, касается тактики и организации сил для восстания.

Военная тактика зависит от уровня военной техники, — эту истину разжевал и в рот положил марксист Энгельс. Военная техника теперь не та, что была в половине XIX в. Против артиллерии действовать толпой и защищать с револьверами баррикады было бы глупостью. И Каутский прав был, когда писал, что пора пересмотреть положение Москвы: выдвигнула «новую баррикадную тактику». Эта тактика была тактикой партизанской войны. Организацией, которая обусловлена такой тактикой, были подвижные и чрезвычайно мелкие отряды: десантки, триады, даже двойки. У нас часто можно встретить теперь социал-демократов, которые хихикают, когда речь заходит о пятах и тройках. Но хихиканье есть только десантский способ закрыть глаза на новый вопрос о тактике и организации, вызываемой уличной борьбой при современной военной технике. Вчитайтесь в рассказ о московском восстании, господа, и вы поймете, какую связь имеют «пята» с вопросом о «новой баррикадной тактике».

Москва выдвинула ее, но далеко не развила, далеко не развернула в скользко-нибудь широких, действительных масштабах. Дружинников было мало, рабочая масса не получила лозунга смелых нападений и не привнесла его, характер партизанских отрядов был слишком однобран, их оружие и их приемы недостаточны, их умение руководить толпой почти не развито. Мы должны наверстать все это и мы наверстаем, учясь из опыта Москвы, расширяться этот опыт в массах, вызывая творчество самих масс в деле дальнейшего развития этого опыта. И та партизанская война, которая идет в России последнюю почту непрерывно после декабря, несомненно поможет научить массы правильной тактики в момент восстания. Социал-демократия должна признать и принять в свою тактику этот массовый

террор, разумеется, организуя и кон тролируя его, подчиняя интересы и условия рабочего движения и общирной революционной борьбы, устраяя и отсекая беспощадно то «боя сяческое» извращение этой партизанской войны, с которым так велико и так беспощадно расправились москвичи в дни восстания и латыши в дни пресловутых латышских республик.

Военная техника в самое последнее время делает еще новые шаги вперед. Японская война выдвинула ручную гранату. Оружейная фабрика выпустила на рынок автоматическое ружье. И та и другое начинают уже с успехом применяться в русской революции, но далеко в не достаточных размерах. Мы можем и должны воспользоваться усовершенствованием техники, научить рабочие отряды готовить массами бомбы, помочь им и нашим боевым дружинам запастись взрывчатыми веществами, запалами и автоматическими ружьями. При участии рабочих масс в городском восстании, при массовом нападении на врага, при решительной умелой борьбе за войско, которое еще более колеблется с после Думы, после Свободного и Кронштадта, при обеспечении участия деревни в общей борьбе — то беда будет за нами в следующем всероссийском вооруженном восстании!

Будем же шире развертывать наше работу и смелее ставить свои задачи, усваивая уроки великих дней российской революции. В основе нашей работы лежит верный учет интересов классов и потребностей общественного развития в дни наше го момента. Вокруг лозунга: свержение царской власти и созыв народного собрания мы группируем все массовые разнородные силы. Дружинников было мало, рабочая масса не получила лозунга смелых нападений и не привнесла его, характер партизанских отрядов был слишком однобран, их оружие и их приемы недостаточны, их умение руководить толпой почти не развито. Мы должны наверстать все это и мы наверстаем, учясь из опыта Москвы, расширяться этот опыт в массах, вызывая творчество самих масс в деле дальнейшего развития этого опыта. И та партизанская война, которая идет в России последнюю почту непрерывно после декабря, несомненно поможет научить массы правильной тактики в момент восстания. Социал-демократия должна признать и принять в свою тактику этот массовый

Будем помнить, что близится великая массовая борьба. Это будет вооруженное восстание. Оно должно быть, по возможности, единовременно. Массы должны знать, что они идут на вооруженную, кровавую, отчаянную борьбу. Презрение к смерти должно распространяться в массах и обеспечить победу. Наступление на врага должно быть самым энергичным; нападение, а не защищать, должно стать лозунгом масс; бесподдельное истребление врага — станет их задачей; организация борьбы сложится из подвигов и гибели; колеблющиеся элементы войска будут втянуты в активную борьбу. Партия сознательного пролетариата должна выполнить свой долг в этой великой борьбе.

**В. И. Ленин.**  
Пролетарий № 2, 11 сентября (29 августа) 1906 года.



1905 г. Экзекуция в деревне. С картины худ. Г. Горелова.

## Партия Ленина—Сталина в борьбе за крестьянство в революции 1905—1907 г.г.

Царская самодержавная Россия была тюрьмой многовнациональных угнетенных народов, тюрьмой труда масс—рабочих и крестьян. Политическая власть—государственный аппарат, армия, полиция, жандармерия, суд, церковь и т. д.—находилась в руках гридантитской горстки крепостников— помещиков, возглавляемых Николаем вторым.

Во владении самого царя было до 1 миллиона десятин земли, у его родичей—великих князей и княгинь—до 7 миллионов десятин. 30 тысяч русских крепостников-помещиков владели в общей сложности 70.000.000 десятин лучшей отборной земли. В тоже время 10.000.000 задавленных, разоренных крестьянских дворов располагали только семьдесят пять миллионами десятин истощенной земли, которая была раздроблена на клочки и разбросана повсюду узаконенной в 1861 году системой отрезков. В тесном союзе с магнатами развивавшегося в стране финансового, промышленного и торгового капитала помещичья знать в самой звездной, варварской форме высасывала все соки из миллиардов тружеников.

Вслед за целой вереницей преступлений против народа, непрерывных надругательств над ним, творимых столетиями, царизм 22 (9) января 1905 года устроил кровавую башню пытливых рабочим. Палачи расстреляли свыше тысячи безоружных пролетариев,шедших к царю с иконами и молитвами искать у него за-

щите, милости и заботы. Страна вступила в революцию. Революция охватила всю царскую империю. Взрыв накинувшей наезди масс бурными волнами разлился по городам и селам страны. Организованные колониями забастовщиков входили в революцию сотни тысяч пролетариев фабрик и заводов. За них подставлялись деревенские резервы—крестьянство, сельские рабочие, угнетенные народы так называемых окраин царской империи.

Авангард пролетариата—его боевая партия большевиков, партия нового типа, выставленная гением Ленина и Сталина—была на боевом посту. Партия большевиков с предельной четкостью определила задачу пролетариата во главе революции. Пролетариат во главе революционного крестьянства должен совершить демократический переворот, свергнуть самодержавие, установить революционно-демократическую диктатуру пролетариата и крестьянства. Установление этой диктатуры— необходимый переходный этап к социалистической революции, диктатуре пролетариата и уничтожению капиталистического общества и замене его социализмом. Путь борьбы— вооруженное восстание.

Крестьянство—сознание пролетариата в буржуазно-демократической революции. Ограбленное помещиками до нитки, умирающее с головой в своих «кошачьих» надеждах, крестьянство изнемогало в тисках помещичьей кабалы. Половину и больше своего урожая «мужик» должен

быть отдавал помещику за аренду земли, за «отработку» на барской пашне. Поставленный в такие условия крестьянин не мог не бороться за уничтожение столь чудовищного распределения земли— доказывал Ленин еще задолго до революции 1905 года.

И Ленин, его партия не ошиблись. III съезд партии (апрель—май 1905 год) вынес решение о всемерной поддержке начавшегося крестьянского движения «вплоть до конфискации помещичьей земли», не пасибельности никакими «предварительными ступенями», не набрасывая никакого флага. Скрыть от масс неизбежность одной только мирной стачки и необходимость бесстрашной, бесщадной, беспощадной, беспринципальной, беснадежной борьбы, как непосредственной задачи грядущего выступления, значит, обманывать себя, и народ.

III съезд горячо приветствовал генический пролетариат и крестьянство Кавказа, где революционное движение под руководством товарища Сталина дошло к тому времени, когда совершилось демократическое и демократическое преобразование в интересах избавления крестьянства от помещичьего-чиновничего и помещичьего гнета. Начатая задолго до революции

1905 года работа большевиков в деревне в свете задач, поставленных III съездом партии, стала одним из важнейших участков мобилизации сил революции. Несмотря на крайний недостаток партийных работников даже для работы среди городского пролетариата в такое «горячее» время как революция, большие массы находили силы, чтобы разбудить политически деревеню, ознакомить ее с программой и тактикой партии рабочего класса, повести крестьянство в бой с царизмом и помещиками.

По всей стране партийные организации большевиков выделяли специальные работники для деревни, организовали особые «крестьянские» комитеты, группы, секции для работы среди крестьянства. В десятках, сотнях тысяч или в деревне специальные листовки, прокламации, брошюры, пронизанные идеей необходимости вооруженного восстания, решительного боя с самодержавием. Брошюра Ленина «К деревенской борьбе», написанная им в 1903 году, была перепечатана рядом партийных комитетов и секций для распространения в деревне.

Большевики разясняли в листовках крестьянам все текущие вопросы политической жизни, учили их, как готовиться к восстанию, как его проводить, как организовывать свои силы, разбрасывать врагов, призывают к бойкоту царских дум. Большевики объясняли значение тех или иных законов, проводимых царским правительством для обмана крестьян, для отвлечения их от революции, для вооруженного восстания. Царизм, с царскими войсками, исключительной организованностью, сознательностью и решительностью дышали руководимые нашей партией выступления крестьян Закавказья, где во главе большевистских организаций, как указывалось выше, стоял товарищ Сталин.

Большевики организовали в деревнях крестьянские комитеты, советы крестьянских депутатов, избираемые ячейки крестьянского союза и пр. Вот как центральный орган партии

куя пойти на катогру, организовали подпольные типографии, варили гектографы. Зажигательные страсти «водяные бумажки», как называли листки крестьян, творили чудеса. Разбросанные темной ночью прокламации с жадностью читались крестьянами, и иногда немедленно же насторожение крестьян выливалось в ту или иную форму активного выступления.

В Нижнем-Новгороде, кроме листовок, большевики сумели создать «Нижегородскую крестьянскую газету», в Пскове—«Пчела», во Владимире—«Крестьянскую газету» и, в других городах—«Бюллетени», содержащие живые описания на местные события.

Большевики разясняли в листовках крестьянам все текущие вопросы политической жизни, учили их, как готовиться к восстанию, как его проводить, как организовывать свои силы, разбрасывать врагов, призывают к бойкоту царских дум. Большевики объясняли значение тех или иных законов, проводимых царским правительством для обмана крестьян, для отвлечения их от революции, для вооруженного восстания. Царизм, с царскими войсками, исключительной организованностью, сознательностью и решительностью дышали руководимые нашей партией выступления крестьян Закавказья, где во главе большевистских организаций, как указывалось выше, стоял товарищ Сталин.

Большевики организовали в деревнях крестьянские комитеты, советы крестьянских депутатов, избираемые ячейки крестьянского союза и пр. Вот как центральный орган партии



**Крайком ВЛКСМ—  
тов. ПАНТЮХОВУ  
Пленуму Крайкома  
комсомола, Кемеровская  
делегация—  
тов. КАЛГАНОВУ**

В связи с подготовкой к X-му съезду ВЛКСМ в комсомольской организации Азот строя поднялась новая волна производственного энтузиазма. Стакановская комсомольско-молодежная бригада комсомольца ДРЫКОВА (третий участок) за 8-часовой рабочий день дала 475 замесов, уложив 100 кубометров бетона. Бригада заявила, что эти успехи она закрепит и добьется 500 замесов в смену.

Комсогр третьего  
стройучастка—ТАСКАЕВ  
Секретарь комитета  
ВЛКСМ Азотстроя—  
ДОГАЛЮК.

### Растут новые стахановцы

Арматурщик комсомолец т. Яничников на строекте тов. Бирюкова на заготовке арматуры (изготавливали хомуты) выполнил план 21 декабря на 811 проц., заготовив 2 тонны 940 килограммов, заработав 77 руб. 20 коп.

### Повышают производительность труда

Делегат краевого слета стахановцев фг левобережного Жилкомстроя арматурщик тов. Моргачев 20 декабря свое производственное задание выполнил на 365 процентов.

Кузнец левобережного Жилкомстроя тов. Шалев 20 декабря, путем упаковки рабочего дня, выполнил свою дневную норму на 436 процентов.

### 800 процентов

Стахановец Новиков—каменщик второго участка правобережного Жилкомстроя, вчера, при работе на забивке котлована, при различных ворах дал 22 кубических метра.

Качество работы 65 процентов «отлично» и 35 проц. «хорошо».

Тов. Новиков дважды производственное задание вчера выполнил на 800 процентов.

### 710 процентов

Делегат краевого совещания стахановцев тов. Мирошник вчера дважды производственное задание выполнил на 710 проц.

Он при норме 4,04 ступеней отшивовала 28,09 штук, заработок тов. Мирошника в этот день составляет 45 рублей с лишним за 8 часов работы.

### 609 процентов

Токарь механического цеха левобережного Жилкомстроя тов. Морков 20 декабря, при работе на отточке роликов, дневную норму выполнил на 609 процентов, отточив вместе 1,15—7 роликов в смену.

Тридцатилетие революции 1905 года

## Советы рабочих депутатов

Первые Советы рабочих депутатов возникли в 1905 году в обстановке ожесточенной революционной борьбы рабочего класса с царизмом, буржуазией и помещиками. «В огне борьбы,— говорил Ленин,— образовались своеобразные массовые организации: земельные Советы рабочих депутатов, съезды делегатов от всех фабрик. Эти Советы рабочих депутатов в нескольких городах России все более и более начинали играть роль временного правительства, роль органов и руководителей восстаний».

Партия Ленина-Сталина с первого дня возникновения Советов рабочих депутатов придавала им огромное значение как органам восстания, органам революционной власти.

В 1905 году пролетариат Петербурга, Москвы, Иваново-Вознесенска, Харькова, Одессы и некоторых других промышленных центров России присоединил к выступкам своих депутатов из фабрик и заводов, из которых впоследствии образовались Советы рабочих депутатов. Организаторами и руководителями Советов в большинстве случаев являлись большевики. Поэтому Советы с первых же шагов своей деятельности во многих случаях превратились в действительно боевые органы восстания, в зародыши органов диктатуры пролетариата. Так, например,



НА СНИМКЕ: музыкальный коллектив клуба ККС. Выступление коллектива на городской олимпиаде самодеятельного искусства.

### Задержан растратчик

На Новой колонии задержан гражданин Акишин, который проживал в рабочем поселке № 26 по фальшивому паспорту. Гражданин Акишин оказался бывшим заведующим центрального магазина Кондитерского селько, где растратил 7246 рублей кооперативных денег, потомбежал в город Кемерово, приобрел фальшивый паспорт и пытался устроиться на работу тоже в торговые организации.

Растратчик кемеровских уголовных розысков задержан и заключен под стражу.

### На Азотстрое открыт каток

Отвечая на зверские запросы комсомольцев и молодежи, комсомольский комитет Азотстроя организовал на стройке каток. 18 декабря состоялось открытие катка. В первый день на катке присутствовало 200 человек.

### Детский дом отдыха

Школа № 12 по образованию готовится к зимним каникулам. Во время десятидневных каникул при школе организуется детский досуг. 30 учащихся отлучников учебы будут находиться в доме отдыха. Для них будут обеспечены вкусные обеды и привлекательный отдых. Коньки и лыжи будут занимать главное место в отдыхе детей.

По материалам газеты «Кузбасс»

### «Когда же настанет перелом в ремонте тракторов?»

Под таким заголовком в нашей газете от 12 декабря была напечатана заметка рабочих ремонтной мастерской Кемеровской МТС. На второй же день эта заметка была обсуждена на общих собраниях рабочих ремонтной мастерской совместно с директором МТС тов. Бобриком и его заместителем по политчасти тов. Фоковым.

Все указанные в заметке факты полностью подтверждены.

Директор МТС тов. Бобрик сообщил редакции о принятии ряда мер по усилению ремонта тракторов. Старший механик (он же зав. мастерской)—Карасев снят с работы, мастерская обеспечена керосином.

22-го декабря 1935 года, в 6 часов вечера, в клубе ККС созывается собрание городского партийного актива.

**ПО ВОСТЕКСКА ДНЯ:**  
1. О предварительных итогах работы Кемкомбината строя за 1935 г. и задача на 1936 г. (доклад т. Норкина).

Вход на актив по специальным билетам.

Члены пленума горкома и Крайкома ВКП(б) проходят по своим билетам.

Секретарь горкома ВКП(б) ЯКУШИН.

Путатов во многих городах были образованы Советы солдатских и крестьянских депутатов.

Партия большевиков дала руководство Советам, уделяя исключительное внимание, и этим прежде всего обясняется тот факт, что Советы были действительно боевыми органами восстания, органами революционной власти.

Предательская тактика, проводимая меньшевиками, в том числе Троцким, по всем вопросам революционной борьбы пролетариата, естественно, не могла не коснуться и деятельности Советов. Меньшевики, в том числе троцкисты, отрицавшие необходимость вооруженного восстания, устанавливали власть рабочих и крестьян, делали все для того, чтобы Советы рабочих депутатов превратить из органов восстания в органы местного «санитура». Исходя из этой предательской тактики, меньшевики, в том числе Троцкий, срывали подготовку Советами вооруженного восстания.

Контрреволюционная тактика меньшевиков, Троцкого и эсеров целиком соответствовала интересам концерна Троцкого. В составе Петербургского совета в середине ноября было 564 депутата, представлявших рабочих 147 фабрик и заводов, 39 мастерских и 16 профессиональных союзов. В составе первого Московского Совета было 209 депутатов, представлявших рабочих 134 фабрик и заводов. Такое же положение было и в Советах других городов. Под непосредственным влиянием Советов рабочих де-

### Открывается новая часовая мастерская

Промкомбинатом горсовета на днях открывается мастерская оптики и точной механики. Мастерская будет производить ремонт часов и оптических принадлежностей (очки, бинокли, микроскопы и др.).

Предготовительная работа уже завершена. Оборудовано помещение, заготовлена мебель и необходимый инструмент. С 25 декабря мастерская приступает к работе.

Плохо отнеслись участникам все кузбасской олимпиады руководители предприятий: коксохимзавода, Желдорстроя, мезавода и других. Они не считают нужным освобождать от производственной работы участников олимпиады.

Мат. Н.

### Хорошо провели свой досуг

Наборщик типографии т. Нащин участник всесоюзской олимпиады самодеятельного искусства.

Комсомольская организация газеты «Кузбасс» устроила проводы члену коллектива. На вечере проводов выступил струнный оркестр клуба ККС, где принял участие т. Кашина.

Вечер прошел живо и интересно.

После концерта были организованы танцы. Молодежь издательства хорошо провела свой досуг.

Плохо отнеслись участникам все

кузбасской олимпиады руководите-

ли предприятия: коксохимзавода, Жел-

дорстроя, мезавода и других. Они не

считают нужным освобождать от

производственной работы участников

олимпиады.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали

и не выслушали его выступления.

При этом Кашина не выслушали